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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com cinco alternativas (A, B, C, D, E) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

TURNO: MANHÃ 

ESTADO DA BAHIA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO 

TESTE SELETIVO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

CARGO: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ADVOGADO 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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Cargo: Advogado 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 

 

TEXTO I (QUESTÕES DE 01 A 05) 
 

Seus eletroeletrônicos também podem ser reciclados 
 

Eles estão por todos os lados. Celulares, televisores, 
computadores. Não faz muito tempo, um telefone móvel era 
acessório de luxo. TV era uma por residência. Em pouco tempo, 
esses aparelhos se tornaram objetos mais presentes no nosso 
dia a dia. O que é ótimo, pois facilita a nossa vida. Mas não 
percebemos que essa multiplicação dos aparelhos eletrônicos 
tem um efeito colateral: o lixo eletrônico. 

Considera-se lixo eletrônico, também chamado de e-lixo ou 
lixo tecnológico - não confundir com spam -, tudo o que é jogado 
fora que funciona com eletricidade: de geladeiras a 
computadores, passando por secadores de cabelo, celulares, 
pilhas e baterias. O problema é que a vida útil desses aparelhos é 
cada vez menor, e quando trocamos um celular ou um televisor, 
a maioria das pessoas não sabe como descartar esses aparelhos. 

 Para se ter uma ideia, os brasileiros produzem mais de 360 
mil toneladas de lixo tecnológico por ano, segundo uma 
estimativa da Organização das Nações Unidas (ONU). Mas esse 
número deve ser muito maior, uma vez que a estimativa é de 
2005 e só considerou os aparelhos eletrônicos mais comuns. 

Esse tipo de lixo não deve ser jogado junto com o lixo 
orgânico. Os eletrônicos possuem metais pesados altamente 
tóxicos, como mercúrio, cádmio, berílio e chumbo, que liberados 
em um aterro podem contaminar o lençol freático e poluem o ar 
se forem queimados. Além disso, muitos componentes 
eletrônicos podem ser reciclados, aproveitando os minerais 
presentes neles e diminuindo a pressão por mineração, uma 
atividade econômica com potencial para causar grande dano ao 
meio ambiente. 

Um único aparelho celular, por exemplo, contém cerca de 
250 mg de prata, 24 mg de ouro, 9 mg de paládio e 9 mg de 
cobre, isso sem contar a bateria e outros metais como cobalto, 
índio e chumbo. Pode parecer pouco, mas considere que existem 
mais de 220 milhões de linhas de celulares no Brasil, segundo a 
Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel), e que um 
celular dura, em média, pouco mais do que um ano e meio. Se 
todos esses aparelhos forem reciclados, uma boa quantidade de 
metais pode ser reutilizada. 

Como descartar? O ideal é que o cidadão não misture os 
dispositivos eletrônicos com o lixo comum. Em vez disso, ele 
deve procurar um posto que recolhe esse material. Em São 
Paulo, a reportagem de ÉPOCA conheceu a Coopermiti, 
cooperativa que trabalha exclusivamente com lixo eletrônico. 
Alex Pereira, diretor da Coopermiti, diz que os paulistanos 
podem descartar os eletrônicos na cooperativa. Se forem grande 
quantidade, podem inclusive agendar para que o caminhão 
recolha esse material. "Pessoas ainda não sabem o que é lixo 
eletrônico. Sabem que tem que descartar pilha, mas não pensam 
no secador, TV, etc. Não sabem que tem uma coleta seletiva de 
eletrônicos". Prova disso é que a cooperativa trabalha apenas 
com 20% da sua capacidade total. 

 

(CALIXTO, Bruno. “Seus eletroeletrônicos também podem ser reciclados”. 
Revista Época, jan. 2012) 

 

 
 

 

Com base no texto, julgue os itens que seguem: 
 

I) Aparelhos eletrônicos cada vez mais modernos, apesar de 

facilitarem nosso cotidiano, têm vida útil cada vez menor 

e, em pouco tempo, em decorrência do frenético avanço 

tecnológico e do consumismo, tornam-se obsoletos e 

transformam-se rapidamente em entulho.  

II) Segundo o texto, o e-lixo produzido no Brasil provém da 

multiplicação de aparelhos eletrônicos facilmente 

substituídos por novos, e critica a falta de uma campanha 

maciça de divulgação, vez que seus usuários não têm 

ideia de como descartar esse material. 

III) O texto aborda o desinteresse do usuário em procurar 

meios e informações adequadas para descartar o lixo 

tecnológico de uma forma sustentável. 

IV) O acúmulo de aparelhos eletrônicos, em geral, é 

responsável pela produção de mais de 360 mil toneladas 

de lixo tecnológico, segundo estimativa atualizada da 

ONU. 
9 

 

A) Apenas um item está correto; 
B) Apenas dois itens estão corretos; 
C) Apenas três itens estão corretos 
D) Todos os itens estão corretos; 
E) Todos os itens estão errados. 
 

 

 

Marque a assertiva em que não há relação de causa e 
consequência, respectivamente entre as ideias apresentadas: 
 
A) O problema é que a vida útil desses aparelhos é cada 

vez menor. – os brasileiros produzem mais de 360 mil 
toneladas de lixo tecnológico por ano, segundo uma 
estimativa da Organização das Nações Unidas (ONU) 

B) Mais de 220 milhões de linhas de celulares no Brasil – 
produzem mais de 360 mil toneladas de lixo 
tecnológico por ano; 

C) Os eletrônicos possuem metais pesados altamente 
tóxicos – o e-lixo, uma vez liberado em um aterro 
pode contaminar o lençol freático e poluir o ar se 
forem incinerados. 

D) Componentes eletrônicos podem ser reciclados – o 
aproveitamento dos minerais provoca a diminuição 
do grande dano ao meio ambiente causado pela 
extração de minérios. 

E) Muitos consumidores não sabem que tem uma coleta 
seletiva de eletrônicos. – a cooperativa trabalha 
apenas com 20% da sua capacidade total. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 
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Cargo: Advogado 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

     

 

Entre as estratégias de persuasão utilizadas no texto, identifique 

aquelas usadas pelo autor para desenvolver o tema.  

 

I. Citação de autoridades no assunto. 

II. Confronto entre passado e presente.  

III. Referência a figuras do imaginário coletivo.  

IV. Uso de perguntas retóricas. 

 

Conclui-se que estão corretas as estratégias: 

 

A) I, II e III 

B) I, II, IV 

C) I, III, IV 

D) II, III e IV 

E) I, II, III, IV 

 
     

 

Na expressão “Considera-se lixo eletrônico”, a partícula “se” 

funciona como: 

 

A) indeterminador do sujeito 

B) conjunção condicional 

C) pronome reflexivo; 

D) partícula apassivadora; 

E) pronome recíproco. 

 
     

 

Na expressão “O problema é que a vida útil desses aparelhos é 

cada vez menor”, a conjunção subordinativa destacada exprime 

ideia de: 

 

A) comparação; 

B) consequência; 

C) conformidade. 

D) conclusão; 

E) causa 
 

 
     

 

Assinale a alternativa correta em que a expressão sublinhada 

corresponde ao predicativo do objeto: 

 

A) Seu orgulho eram os velhinhos. 

B) Tachou-se de louco. 

C) Viu-o vivo e forte. 

D) O secretário passou José de secretário a chefe. 

E) Sonorosos corriam os rios. 

 

 

Assinale a alternativa que preenche as lacunas, correta e 

respectivamente, considerando a norma culta da língua 

portuguesa. 

 

Os trabalhos filantrópicos, ________ os religiosos lutaram, 

_______ pessoas a sair das drogas. 

 

A) Em que – ajudou 

B) De que – ajudaram 

C) A que – ajudaram 

D) Pelos quais – ajudaram 

E) Aos quais – ajudou 

 

 

 

Marque a alternativa em que consta a correspondência 

correta entre os fenômenos de sintaxes e seus termos: 

 

A) O tecido custava dez reais o metro – anacoluto 

B) O tempo parece que vai piorar – Elipse 

C) Ela previu de antemão que você não iria vê-la – 

Pleonasmo 

D) Eu sairei, e tu ficarás – Anacoluto. 

E) A pessoa que não sabe viver em sociedade, contra ela se 

põe a lei. – Pleonasmo. 

 

 

 

Assinale a alternativa que elenca corretamente as cinco 

dimensões universais da linguagem. 

 

A) criatividade, materialidade, semanticidade, alteridade e 

historicidade. 

B) criatividade, oralidade, semanticidade, materialidade e 

alteridade. 

C) criatividade, comunicação, materialidade, oralidade e 

alteridade. 

D) comunicação, materialidade, semanticidade, alteridade 

e historicidade. 

E) comunicação, articulação, criatividade, alteridade e 

historicidade. 

 

 

 

Todas as opções consistem em elementos mórficos, exceto: 

 

A) radical 

B) vogal temática 

C) consoante de ligação 

D) desinência 

E) partícula apassivadora 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

http://www.infoescola.com/portugues/vogal-tematica/
http://www.infoescola.com/portugues/desinencias-verbais-e-nominais/
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Cargo: Advogado 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

     

 

De acordo com o processo de formação das palavras, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

A) Infeliz no casamento, ela foi obrigada a desfazer o 

matrimônio. (derivação prefixal) 

B) Meu avô fica feliz toda vez que escuta o canto do sabiá. 

(derivação imprópria) 

C) Ele não passava de um verme cruel e desalmado. 

(derivação parassintética) 

D) Investidores temem a desvalorização repentina do dólar. 

(derivação prefixal e sufixal) 

E) As crianças estão brincando no terraço. (derivação sufixal) 

 
     

 

Assinale a alternativa que contém uma coordenativa conclusiva: 

 

A) O concursando fez a pontuação necessária, por isso está 

classificado. 

B) Fale agora, ou cale-se para sempre. 

C) Estudaram tanto, mas reprovaram mesmo assim. 

D) Ele não trabalha nem estuda. 

E) Cumprimente-o, pois hoje é seu aniversário. 

 
     

 

Das orações abaixo, marque a única que não possui sujeito. 

 

A) Estão requerendo duas cópias do documento original. 

B) Bloquearam as rodovias com pedaços de madeira. 

C) Na hora da prova, sempre se fica nervoso. 

D) Era trabalhoso estudar todo aquele conteúdo. 

E) Deve haver muitos inscritos neste concurso. 

 
     

 

De acordo com as regras de concordância verbal, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

A) O sujeito composto leva o verbo ao plural. 

B) O verbo HAVER, significando existir ou indicando tempo 

decorrido, é impessoal. 

C) Quando o substantivo é um nome próprio usado com artigo 

plural, a concordância se faz com o artigo. 

D) Verbo transitivo direto, usado na voz passiva pronominal, 

concorda com o complemento verbal preposicionado. 

E) Sujeito formado por diferentes pessoas gramaticais leva o 

verbo ao plural, na pessoa que tem predominância. 

 

 

 “Vou anexar sua reclamação para enviá-la ao setor 

responsável.” 

 

A forma verbal resultante da transposição da frase acima 

para a voz passiva é: 

 

A) seria anexada. 

B) haverá de ser anexada. 

C) será anexada. 

D) terá sido anexada. 

E) terei anexada. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

ÁREA LIVRE 
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Cargo: Advogado 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

 

 
 

 

 
São guias do Microsoft Office PowerPoint 2010, SALVO: 
 
A) Configurações. 

B) Exibição. 

C) Design. 

D) Animação. 

E) Apresentação de Slides. 

 
 
 
Através da página inicial do Microsoft Office Excel 2007 é 
possível: 
 
A) Copiar formulas, mover dados, formatar células(cor, 

bordas, fonte, negrito, etc..), mudar o formato dos números. 

B) Verificar ortografia, inserir comentários, proteger planilha 

com senhas. 

C) Inserir imagens, desenhos, gráficos, cabeçalho e rodapé, 

símbolos, hyperlinks. 

D) Configurar página: orientação, margens, definir a área de 

impressão. 

E) Inserir funções/formulas, realizar auditorias verificando 

erros em formulas. 

 
 
 
Qual a função da tecla de atalho CTRL+S no Microsoft Office 
Word 2010? 
 
A) Copia um determinado arquivo ou pasta. 

B) Aplica ao texto selecionado a formatação de sublinhado. 

C) Aplica ao texto selecionado a formatação de negrito. 

D) Salva um documento de texto. 

E) Aplica ao texto selecionado a formatação de itálico. 

 
 
 
No Microsoft Office Excel 2007, a tecla de atalho 
MÁXIMO(A1:A10): 
 
A) Retorna o maior valor do intervalo de A1 até A10. 
B) Retorna o menor valor do intervalo de A1 até A10. 
C) Retorna os números que estão no intervalo de A1 até A10, 

excluindo estes dois. 
D) Soma os valores no intervalo de células de A1 até A10. 
E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
 
Marque a alternativa que NÃO apresenta uma guia do Microsoft 
Office Word 2010. 
 

A) Referências. 
B) Inserir. 
C) Correspondências. 
D) Editar. 
E) Layout da página. 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                    QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

ÁREA LIVRE 
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Cargo: Advogado 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

 

 
 

 
 

 

A Administração Pública está obrigada a rever os seus atos e 

contratos em relação ao mérito e à legalidade. Cabe-lhe, assim, 

retirar do ordenamento jurídico os atos inconvenientes e 

inoportunos e os ilegais. Os primeiros por meio da revogação e 

os últimos mediante anulação. O enunciado faz referência ao 

princípio da: 

 
A) Eficiência. 

B) Legalidade. 

C) Supremacia do Interesse Público. 

D) Continuidade. 

E) Autotutela. 

 
 

 
 

 
No procedimento licitatório, o tipo de licitação que é usado 

exclusivamente para serviços de natureza predominantemente 

intelectual: 

 
A) Melhor Preço. 

B) Tomada de Preços. 

C) Menor Preço. 

D) Concorrência. 

E) Melhor Técnica. 

 
 

 
 

 
A organização político-administrativa da República Federativa 

do Brasil compreende a União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios, todos autônomos. Sendo certo que: 

 
A) O Município reger-se-á por constituição orgânica, votada 

em dois turnos, com o interstício mínimo de cinco dias, e 

aprovada por dois terços dos membros da Câmara 

Municipal, que a promulgará. 

B) O Município reger-se-á por constituição municipal, votada 

em dois turnos, com o interstício mínimo de dez dias, e 

aprovada por dois terços dos membros da Câmara 

Municipal, que a promulgará. 

C) O Município reger-se-á por plano diretor, votado em dois 

turnos, com o interstício mínimo de quinze dias, e 

aprovada por dois terços dos membros da Câmara 

Municipal, que a promulgará 

D) O Município reger-se-á por lei de diretrizes municipais, 

votada em dois turnos, com o interstício mínimo de dez 

dias, e aprovada por maioria absoluta dos membros da 

Câmara Municipal, que a promulgará. 

E) O Município reger-se-á por lei orgânica, votada em dois 

turnos, com o interstício mínimo de dez dias, e aprovada 

por dois terços dos membros da Câmara Municipal, que a 

promulgará. 

 

 

 

 
 

Sabemos que os princípios são dotados de uma força 

normativa, que dão sentido as normas, suprem as lacunas 

existentes e orientam quanto a aplicação e interpretação das 

mesmas, nesse diapasão qual princípio protege o empregado 

de renunciar seus direitos, mesmo que ele não queira tal 

direito, em conformidade com a súmula 276 do TST, qual 

seria? 

 

A) Princípio da continuidade da relação de emprego. 

B) Princípio da primazia da realidade. 

C) Princípio da proteção. 

D) Princípio da Irrenunciabilidade de direitos. 

E) Princípio da razoabilidade.  

 

 

 

Pedro interpôs reclamação trabalhista em face de seu ex-

empregador, empresa privada, corroborando suas alegações 

arrolou três colegas do seu antigo emprego para 

testemunhar em seu processo. O patrono da causa atribuiu à 

causa o valor de R$ 19.000,00 (dezenove mil reais), o 

procedimento adequado e a quantidade legal de 

testemunhas será: 

 

A) Pedro poderá arrolar no máximo duas testemunhas, 

havendo expressa determinação legal neste sentido, 

sendo o procedimento Sumaríssimo. 

B) Sumaríssimo, o reclamante poderá arrolar os três 

colegas de trabalho como testemunhas, sendo três o 

número legal máximo permitido de testemunhas. 

C) Ordinário, Pedro poderá arrolar até no máximo cinco 

testemunhas, havendo expressa determinação legal 

neste sentido. 

D) Sumário, Pedro deverá arrolar no máximo seis 

testemunhas, não havendo expressa determinação legal 

neste sentido. 

E) Sumaríssimo, Pedro só poderá arrolar uma única 

testemunha por força do princípio da celeridade. 

 

 

 

Princípio que garante que nenhum tributo será instituído, 

nem aumentado, senão em virtude de lei: 
 

A) Isonomia. 

B) Legalidade. 

C) Impessoalidade. 

D) Moralidade. 

E) Eficiência. 
 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                               QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

 
 

 

Constitui crime a representação por ato de improbidade contra 

agente público ou terceiro beneficiário, quando o autor da 

denúncia o sabe inocente. 

 

A) Pena: detenção de seis a dez meses e multa. 

B) Pena: detenção de seis a dez meses, sem multa. 

C) Pena: detenção de um a dois anos e multa. 

D) Pena: reclusão de dois a quatro anos, sem multa. 

E) Pena: reclusão de três a seis meses e multa. 

 
 

 
 

 

Dentre as pessoas jurídicas de direito público apresentadas, 

aquela que NÃO possui competência tributária em nosso país é: 

 

A) Autarquia. 

B) União.  

C) Estados. 

D) Distrito Federal. 

E) Municípios. 

 
 

 
 

 

“João” requereu a sua demissão da empresa “xyz”, tendo em 

vista que o mesmo encontrou outro emprego o qual almejava há 

muito tempo, vale ressalvar, que deverá laborar no novo 

emprego imediatamente, assim, qual seria a possibilidade 

cabível com relação ao aviso prévio e verbas rescisórias? 

 

A) Só poderá deixar de cumprir o aviso prévio se a empresa 

empregadora autorizar expressamente, de forma escrita, 

não podendo sofrer qualquer desconto no pagamento de 

suas verbas rescisórias. 

B) Jamais poderá deixar de cumprir o aviso prévio, tendo em 

vista que o empregador necessita deste prazo para 

recompor o quadro de funcionários da empresa. 

C) Poderá deixar de cumprir o aviso prévio, porém o não 

cumprimento pode ensejar o desconto dos salários 

correspondentes ao prazo respectivo. 

D) Deverá deixar de cumprir o aviso prévio, mas o não 

cumprimento pode ensejar o desconto de até 70% do 

salário recebido pelo reclamante. 

E) Poderá deixar de cumprir o aviso prévio, mas o não 

cumprimento pode ensejar o desconto de até 50% do 

salário recebido pelo João. 

 

 

De acordo com o Código Tributário Nacional, a lei pode 

autorizar a autoridade administrativa a conceder, por 

despacho fundamentado, remissão total ou parcial do crédito 

tributário, atendendo: 

 

A) A todas as condições de determinada região do 

território da entidade tributante. 

B) À situação econômica do sujeito passivo. 

C) Ao aumento da importância do crédito tributário. 

D) Ao erro ou ignorância escusáveis do sujeito ativo, 

quanto a matéria de fato. 

E) A considerações de equidade, em relação com as 

características impessoais ou imateriais do caso. 

 
 

 

O princípio da vinculação ao instrumento convocatório 

determina que: 

 

A) Sejam observadas as regras traçadas no instrumento 

convocatório, como forma de segurança para 

Administração e administrados, enquanto que o 

princípio da probidade exige que o administrador atue 

com honestidade perante todos, buscando efetivamente 

a satisfação do interesse administrativo. 

B) A lei de licitações sejam fielmente observada, 

vinculando Administração e administrados às regras já 

determinadas em licitações anteriores, para que não 

haja insegurança jurídica ou injustiça. 

C) Só são vinculáveis as regras convocatórias que não 

configurem abuso de autoridade e até o patamar de 

vinte por cento do valor limite da modalidade de 

convite. 

D) Sejam observadas as regras da lei, protegendo tanto a 

Administração Pública quando os candidatos contra 

abusos de conduta e desvios de objetivos, enquanto o 

princípio da moralidade exige que o administrador se 

paute por conceitos éticos e divulgue amplamente o 

processo licitatório. 

E) Sejam observadas as regras traçadas para o 

procedimento no instrumento de convocação, sendo 

impossível sua correção, após a publicação, em caso 

de falha, Mesmo que fosse possível a concessão de 

tempo, aos licitantes, para conhecimento da alteração 

e adaptação às novas condições. 
 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 
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O mandado de segurança coletivo pode ser legitimamente 
impetrado por: 
 
A) Organização sindical e entidade de classe legalmente 

constituídas e em funcionamento há pelo menos dois anos 
ou associação, em defesa dos interesses de seus membros 
ou associados. 

B) Partido político com representação mínima de dois 
parlamentares no Congresso Nacional. 

C) Organização sindical, entidade de classe ou associação, 
desde que estejam legalmente constituídas e em 
funcionamento há pelo menos um ano, em defesa dos 
interesses de seus membros ou associados. 

D) Partido político com representação mínima de três 
parlamentares no Congresso Nacional. 

E) Organização sindical, entidade de classe ou associação, 
desde que estejam legalmente constituídas e em 
funcionamento há pelo menos dois anos, em defesa dos 
interesses de seus membros ou associados. 

 
 

 
 

 
Julgue os seguintes itens e assinale a alternativa correta a 
respeito do Regime jurídico administrativo: 
 
I. O regime jurídico-administrativo caracteriza-se pela 

verticalidade e unilateralidade da relação jurídica entre 
Estado e administrado. 

II. Para se configurar uma relação jurídico-administrativa, basta 
que uma das partes seja pessoa jurídica integrante da 
Administração Pública Direta ou Indireta. 

III. Pode-se dizer que o veto presidencial à proposição de lei 
decorre da aplicação do regime jurídico-administrativo. 

 
A) Somente o item I está correto. 

B) Somente o item II está correto. 

C) Somente o item III está correto. 

D) Somente os itens I e II estão corretos. 

E) Todos os itens estão corretos. 

 
 

 
 

 
Para a execução da Política Nacional das Relações de Consumo, 

contará o poder público com alguns instrumentos, conforme a 

simples leitura do art. 5º, incisos I, II, III, IV, V, VI, marque a 

alternativa abaixo que NÃO corresponde a nenhum dos 

instrumentos para a execução da Política acima. 

 
A) Manutenção de assistência jurídica, integral e gratuita para 

o consumidor carente; 

B) Criação de delegacias de polícia especializadas no 

atendimento de consumidores vítimas de infrações penais 

de consumo; 

C) Instituição de Promotorias de Justiça de Defesa do 

Consumidor, no âmbito do Ministério Público; 

D) Proteção aos micro e pequenos empreendedores; 

E) Concessão de estímulos à criação e desenvolvimento das 

Associações de Defesa do Consumidor. 

 

 
Acerca da responsabilidade por vícios de produtos marque a 
alternativa correta: 
 

A) O prazo que os fornecedores de produtos possuem para 
sanar vícios de qualidade não pode ser alterado por 
vontade das partes, por trata-se de norma de ordem 
pública. 

B) O direito de propor reclamação por vício de produtos 
ou serviço será exigido, como regra, caso o vício não 
seja sanado no prazo máximo de sessenta dias. 

C) Não se pode promover o abatimento proporcional do 
preço, quando os produtos apresentarem vício. 

D) Os fornecedores de produtos de consumo duráveis ou 
não duráveis respondem solidariamente pelos vícios de 
qualidade ou quantidade que os tornem impróprios ou 
inadequados ao consumo a que se destinam ou lhes 
diminuam o valor, assim como por aqueles decorrentes 
da disparidade, com a indicações constantes do 
recipiente, da embalagem, rotulagem ou mensagem  
publicitária, respeitadas as variações decorrentes de 
sua natureza, podendo o consumidor exigir a 
substituição das partes viciadas. 

E) O consumidor não pode propor ação judicial, enquanto 
não esgotar as vias administrativas. 
 

 
 

No que concerne sobre os contratos administrativos, marque 
a alternativa na qual a Administração responde 
solidariamente com o contratado, com relação aos encargos: 
 

A) Civil. 
B) Intuita persone. 
C) Trabalhista. 
D) Administrativo. 
E) Previdenciário. 

 
 

 

 Conforme a clássica lição de Hely Lopes Meireles, Atos 
Administrativos é "toda manifestação unilateral de vontade 
da Administração Pública que, agindo nessa qualidade, tenha 
por fim imediato adquirir, resguardar, transferir, modificar, 
extinguir e declarar direitos, ou impor obrigações aos 
administrados ou a si própria". Sobre o tema, marque a 
alternativa ERRADA:  
 

A) Os atos administrativos vinculados não devem ser 
revogados, pois nesse, o administrador não tem 
escolha na prática do ato. 

B) A revogação do ato administrativo ocorre quando um 
ato válido, legítimo e perfeito torna-se inconveniente 
e inoportuno ao interesse público, tendo efeito “ex 
tunc”. 

C) Pode-se afirmar que a anulação de um ato que 
contenha vício de legalidade pode ocorrer tanto pelo 
Poder Judiciário (controle externo) quanto pela 
própria Administração Pública (controle interno). 

D) O efeito da anulação de um ato administrativo será 
“ex tunc”. 

E) São considerados nulos os atos administrativos que 
lesam o patrimônio público nos casos de 
incompetência, vício de forma, ilegalidade do objeto, 
desvio de finalidade e inexistência de motivos. 

 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 
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Julgue os seguintes itens e assinale a alternativa correta a 

respeito da Responsabilidade civil da Administração Pública: 
 

I. As empresas públicas prestadoras de serviços públicos e 

seus agentes respondem, solidária e objetivamente, por 

danos causados a terceiros. 

II. Quando uma pessoa sofrer prejuízos em razão da conduta de 

agente público municipal atuando nessa qualidade o 

Município é obrigad0 a reparar o dano, respondendo o 

agente perante esta, em ação regressiva, caso comprovado 

ato comissivo ou omissivo, doloso ou culposo.  

III. A responsabilidade civil da administração pública por atos 

omissivos é objetiva, embasada na teoria do risco 

administrativo, isto é, independe da comprovação da culpa 

ou dolo. 
 

A) Somente o item I está correto. 

B) Somente o item II está correto. 

C) Somente o item III está correto. 

D) Somente os itens II e III estão corretos. 

E) Todos os itens estão corretos. 
 

 

 
 

Julgue os seguintes itens e assinale a alternativa correta do 

Sistema Tributário Nacional: 
 

I. A lei complementar em matéria tributária é, por exigência 

constitucional, aplicada para instituir contribuição de 

intervenção no domínio econômico. 

II. A Constituição Federal estabelece que os impostos não 

tenham vinculação com a atividade estatal, enquanto as 

taxas e contribuições de melhoria são vinculadas à 

atividade do Poder Público, e os empréstimos 

compulsórios e as contribuições podem ou não estar 

vinculados à atividade estatal. 

III. Se dois tributos tiverem o mesmo fato gerador, embora um 

deles seja denominado taxa, e o outro, imposto, um deles 

estará com uma incorreta atribuição de natureza jurídica 

específica. 
 

A) Somente o item I está correto. 

B) Somente o item II está correto. 

C) Somente o item III está correto. 

D) Somente os itens II e III estão corretos. 

E) Todos os itens estão corretos. 

 
 

A invalidação desfaz o ato administrativo em virtude da 

existência de vício de legalidade. É verificado o cabimento de 

invalidação: 

 

A) No elemento finalidade, quando a prática do ato, que 

deveria se dirigir a interesse privado, é feita tendo em 

vista o interesse da administração pública. 

B) No elemento competência, quando o ato administrativo 

emanado era de competência de um agente da 

Administração, e foi praticado por seu superior, por 

avocação. 

C) No elemento motivo, quando o fundamento para o ato 

não existir, for falso, incompatível com a verdade ou 

alheio ao objetivo pretendido pela Administração. 

D) No elemento forma, quando não observadas as regras 

de competência e motivo simultaneamente. 

E) No elemento objeto, quando o conteúdo não se dirige a 

interesse público. 

 

 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


